

今日建德

www.jdnews.com.cn
新闻热线：0571—

64781890

2023年12月
星期一

11

今日8版 第4769期
农历癸卯年十月廿九



建德发布

宜居建德

本报投稿邮箱：2306041616@qq.com

建德天气

今天阴有小雨，偏北风4到5级，阵风6到7级，明天最高气温17到18℃，明天最低气温7到8℃。建德市气象台12月10日16时发布

中国婚姻家庭研究会2023年年会在我市举行

本报讯 12月9日上午，以“树立正确的婚恋观生育观家庭观，推进家庭家教家风建设高质量发展”为主题的中国婚姻家庭研究会2023年年会在我市举行。与会人员围绕培育新型婚育文化、树立新时代家庭观、实现家庭建设和妇女全面发展等议题进行了深入研讨。全国妇联副主席、书记处书记、党组成员章冬梅，全国妇联原党组副书记、副主席、书记处书记，中国婚姻家庭研究会会长孟晓驷，浙江省妇联党组书记、主席何杏仁，杭州市妇联党组书记、主席阮英，市领导富永伟、钟永明等出席活动。

章冬梅在活动开幕式上指出，要深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，特别是习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述的精神实质、深刻内涵，深刻把握家庭的重要基点作用，加强婚姻家庭领域的思想引领，推动形成爱国爱家、相亲相爱、向上向善、共建共享的社会主义家庭文明新风尚。

章冬梅强调，要坚持不懈繁荣婚姻家庭理论研究，努力建构具有中国特色的婚姻家庭知识体系；要增强我国婚姻家庭研究的主体性、原创性和竞争力，提炼出具有中国特色、世界影响的标识性婚姻家庭学科体系、学术体系、话语体系。希望中国婚姻家庭研究会充分发挥“智囊团”“思想库”“人才库”作用，团结动员婚姻家庭领域的专家学者和实务工作者，做社会主义家庭文明建设的践行者、做建构中国特色婚姻家庭知识体系的创新者、做新时代家庭建设高质量发展的促进者，为新时代婚姻



家庭建设作出应有贡献。

孟晓驷表示，中国婚姻家庭研究会换届以来，突出人民至上，推动学术进步，在助力满足人民群众对美好婚姻家庭的期待中实现价值，以高质量发展推动新时代婚姻家庭建设。她强调，要进一步提高政治站位，充分发挥政治引领作用；要进一步深入研究习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述的历史逻辑、理论逻辑和实践逻辑，把握基本观点、核心要义、实践要求；要进一步突出问题讨论，注重理论创新，直面当今社会实践，做出理性分析和科学解读；要进一步加强国际交流合作，立足中国，把握历史，关怀人类，面向未来；要进一步加强自身建设，不断增强研究会的凝聚力、创新力，凝聚众多专家学者的咨询力、影响力。

何杏仁表示，浙江省妇联认真贯彻落实习近平总书记考察浙江重要讲话精神和对妇女儿童工作的重要指示精神，立足职能定位，弘扬家风家教，选树各类典型家庭；通过以好家风促党风带民风，服务农民妇女家门口就业，打造巾帼共富工坊，积极回应家庭关切，

开展婚恋交友活动，推进家庭教育指导服务，促进公共服务优质共享，把党的关怀和温暖送到千家万户。新时代新征程上，省妇联将继续为奋力谱写中国式现代化浙江新篇章作出更大贡献。

市委书记富永伟在致欢迎辞时表示，建德市认真学习贯彻习近平总书记关于注重家庭家教家风建设的重要论述，厚植“德文化”底蕴，弘扬千鹤妇女精神，充分发挥妇女在家庭建设中的独特作用，在全市广泛开展最美家庭、文明家庭、美丽庭院创建活动，积极推进家规家训、家风家教建设，创新推出“好家风信用贷”“道德银行”“美好账本”等系列做法，涌现出“全国最美家庭”许建茹家庭、全国巾帼建功标兵王运家庭等一批新时代好家庭、好典型。

会上，中华女子学院（全国妇联干部培训学院）党委书记、院长、教授，中国婚姻家庭研究会副会长刘利群传达学习了习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国妇女十三大精神；

(下转第2版)

本报讯 12月8日上午，“妇女能顶半边天”思想理论研讨会在我市举行，来自全国各地的200余名专家教授齐聚梅城龙山书院，共同探讨新时代如何传承弘扬千鹤妇女精神，发扬妇女伟大人力资源、人才资源，为中国式现代化建设贡献“半边天”力量。

全国妇联原党组副书记、副主席、书记处书记，中国婚姻家庭研究会会长孟晓驷出席活动并讲话，浙江省妇联党组成员、副主席俞国娟出席活动并致辞，杭州市妇联党组书记、主席阮英出席活动，市委副书记、市长王新锋出席活动并致辞，市领导钟永明、姜建生、李俊、章学东出席活动。

孟晓驷表示，1955年建德千鹤妇女在党的领导下、在妇联组织的推动下，打破传统旧俗，投身农村生产，在全国首创男女同工同酬，树立了妇女参加集体劳动的典范，毛泽东主席亲笔写下了512字的按语，成为毛泽东主席妇女解放思想的重要组成部分，是马克思主义妇女理论中国化的重要成果，中国共产党高度重视妇女地位和作用的生动写照。希望广大妇女通过自己的智慧、思考和行动，为千鹤妇女精神赋予新的时代内涵，为推动妇女事业高质量的发展贡献新思想、新力量，为团结带领广大女性投身中国式现代化建设提供新时代的建德经验。

俞国娟表示，浙江省各级妇联认真贯彻落实中央和省委的总体部署，团结引领3000多万浙江女性，赓续红色血脉，坚定理想信念，用奋斗和实干，弘扬不等不靠、敢想敢干、团结协作、艰苦创业的千鹤妇女优良传统，书写了新时代妇女能顶半边天的新荣光。期盼各级部门、社会各界贯彻男女平等基本国策，促进妇女平等依法行使民主权利、平等参与经济社会发展、平等享有改革发展成果，让妇女权益更有保障、人生更加出彩、生活更加幸福；希望广大妇女汲取信仰力量，传承家国情怀，把个人理想追求融入中国式现代化浙江新篇章建设中。

王新锋在致辞时表示，近年来建德全方位推进千年古城复兴计划，激活产业动能，挖掘和传承了新时代千鹤妇女精神，千鹤妇女精神教育基地创成了全省首个全国妇女爱国主义教育基地，培训经济成为推动乡村振兴“绿色引擎”，而后打造的千鹤嫂创业街和“千鹤嫂妇创联盟”，吸引了一批巾帼创业精英，为梅城的持续繁荣注入了不可或缺的力量。

活动现场，举行了“全国妇联干部培训学院现场教学点”“中华女子学院教学实践基地”揭牌仪式，并聘请中华女子学院（全国妇联干部培训学院）教授、党委书记李明舜，北京电影学院教授、原党委书记籍之伟，中国老教授协会战略研究分会副主任全勇等6名专家为“妇女能顶半边天”暨千鹤妇女精神思想研究顾问；李明舜、籍之伟、全勇分别作了《千鹤精神是半边天思想的生动实践》《“妇女能顶半边天”从民间话语到国家话语的转型与建德经验》《从毛主席按语看千鹤对半边天思想的贡献》的主旨发言；以科学家韩喜球、中国妇女十三大代表朱丹萍等为代表的“千鹤女儿”向广大女性发出“弘扬千鹤妇女精神 展现新时代巾帼担当”的“半边天”倡议。

近年来，为传承弘扬千鹤妇女精神，我市高质量建成千鹤妇女精神教育基地，创成浙江首个全国妇女爱国主义教育基地。全市现有女创客1400余名，带动3.2万名妇女就业增收，发扬“半边天”力量助力中国式现代化建设的“千鹤路径”初见雏形。

(记者 别阳军)

【妇女能顶半边天】思想理论研讨会在我市举行

“浙江省妇干校千鹤培训基地”揭牌成立

本报讯 12月9日上午，“浙江省妇干校千鹤培训基地”揭牌仪式在我市举行。浙江省妇联党组书记、主席何杏仁和市委书记富永伟共同为基地揭牌。浙江省妇干校党委书记、校长陈步云，杭州市妇联党组书记、主席阮英等领导嘉宾出席，市委副书记钟永明主持，副市长李俊参加。

陈步云表示，浙江省妇女干部学校千鹤培训基地的成立，是深入贯彻习近平总书记同全国妇联新一届领导班子成员集体谈话时的重要讲话精神和中国妇女十三大、省第十五次妇代会精神的一项重要举措。

富永伟表示，千鹤妇女精神是建德妇女的宝贵精神财富，也是建德的一张金名片，“浙江省妇干校千鹤培训基地”的落地，标志着千鹤妇女精神品牌建设进入从宣传推广向品牌传播的新阶段，展现了省妇

联打造具有浙江辨识度的妇女工作品牌的战略眼光和魄力，体现了省妇干校打破传统干部培训模式的创新和突破。建德将以浙江省妇干校千鹤培训基地落地为契机，进一步发挥红色妇女文化优势，持续擦亮千鹤妇女精神品牌，以巾帼力量促进建德在打造“幸福宜居之城、文旅共富样本”的新征程上奋勇前行，合力推动千鹤妇女精神在新时代绽放新光芒。

仪式结束后，浙江省妇干校和建德市委党校、市旅投公司签署三方合作协议。

(记者 江涛)